

织密防控网 守好社区门

吹响固定哨流动哨巡访哨

哈尔滨市道里区抓实抓细常态化防控守住社区门



□本报记者 韩波 马智博

吹响固定哨、流动哨、巡访哨，社区卡口开放量多夜少优化配置，各级领导包保、责任明确到人……连日来，哈尔滨市道里区因地制宜、精准施策，创造性地做好开放式老旧小区管控，抓实抓细常态化防控工作，坚决遏制疫情蔓延扩散势头。

白天开放夜间封闭 优化设置守住入门关口

“卡点每日晚10时至次日6时封闭。”22日，记者在哈尔滨市道里区通江街道办事处辖区看到，许多庭院在醒目处贴出这样的提示。

记者了解到，哈市道里区针对老旧小区多、临街单元多的特点，在充分保障临街商户正常经营前提下，采用通透式软隔离的方法，守住社区最后一道防线关口。

通江街道办事处辖区，不仅每个庭院卡口有专人值守，落实防疫“三件宝”，临街单元也采取了相应管控措施，在上游街两侧人行道上，通透式软隔离将临街单元居民出入口进行了优化，在适当距离设置出入口，更便于专人值守精准防控。

“兼顾疫情防控及复工复产，我们对

那些贯穿式庭院只留一个进出口，对临街单元规划更恰当的出入口，白天开放管控，夜间商家闭店后封闭管理。”道里区通江街道办事处主任王龙告诉记者，目前，辖区卡口已由之前的163个缩减为现在的80个，防控力量投放更集中。

在哈市道里区经纬街道办事处辖区，记者也看到类似的软隔离场景。

“针对主干街路单元多、不集中、难管理的实际情况，我们对临街单元和居民庭院重新进行了围挡整合。”经纬街道办事处书记王玉梅介绍，卡口设置按照既不影响复工复产，又利于疫情防控原则，由原来282个点位优化成38个卡口。“在有特殊需要的商家门前，我们设置可打开的入口，昼夜开关，派人值守。”王玉梅说。

公益岗位人员及志愿者齐上岗 加强基层力量管住外来人

据了解，道里区按照省指挥部要求，在每个社区增聘3名公益岗位人员基础上，再增聘2名人员，达到5名。同时，鼓励各街镇招募志愿者，持续加强基层力量，管住居民小区外来人员及车辆。

“由社区工作人员、网格员、公益岗位人员、志愿者共同组成基层值守团队，做到了24小时管控。”22日上午，在上游街

街82号庭院门口，通江街道办事处上虹社区党委书记、网格长战敏良在对卡口值守情况进行巡查时对记者说。

“由于公益岗位人员及志愿者积极参与，基层力量得到补充，同时，广泛发动楼长、单元长，共同担当‘守门员’。”王龙说。

当晚9时30分许，记者在位于经纬六道街卡口看到，几名工作人员正在认真值守。“每天早7点至晚10点，街道、社区工作人员轮流负责各卡口的管控，做到更实更细更到位。夜班值守大多由志愿者以及公益性岗位人员来承担，街道、社区领导及工作人员流动巡查，形成24小时无缝衔接有效防控。”王玉梅介绍。

据了解，目前，仅通江街道就招募了社区公益岗位人员20人，加之发动的包括楼道长、单元小组长、居民志愿者等在内的100余人以及街道社区150余人，实现了卡口24小时有人员值守。

全民大测温“三宝”全覆盖 因地制宜实施精准防控

“各位居民，大家好，请报今日体温。”每天早晚，这样的提示在道里区斯大林街道办事处各社区居民微信群中都

会准时弹出，随后居民相继在微信群中实名上报体温。

事实上，这样的测温工作，在道里区各街道社区都在进行着。记者了解到，道里区积极发挥1.2万名楼道长、单元长作用，建立居民微信群，实施全民大测温。每天登记居民体温，以网格为单位，组织居民进行居家测温并上报，发现体温异常的，及时上报处理，减少体温监测盲区漏洞。

走访中，记者了解到，疫情防控期间，哈市道里区全面落实包保责任制，压实工作责任。经纬街道实行五级包保责任制，全员上阵，逐级落实包保责任，明确主要领导抓全面、分管领导包社区、对应科室及社区“两委”成员包网格、楼道长（或小组长）包楼道的工作模式，层层压实落靠责任，形成联防联控工作格局；通江街道由一位区级领导负责，实施班子成员、科室包保社区，社区包保卡点，定点定时常态化下沉到包保社区。同时，开展明察暗访，及时发现问题、快速反映情况、立即督促整改。

在北安街与经纬头道街交口卡口处值守人员对进入人员、车辆严格执行防疫“三宝”管控。本报记者 马智博摄

黎明街道“骑行分队”流动巡查

□文/摄 本报记者 李天池

日前，香坊区黎明街道结合辖区实际，利用共享单车成立了“骑行分队”。“骑行分队”每天不定时外出巡逻，以此加强对各社区（村屯）防疫卡点、重点区域（场所）、楼宇单元等进行流动巡查和点对点防疫督导。23日一早，记者和这支分队一起进行流动巡查。

上午9时左右，黎明街工委书记带领“骑行分队”从香坊区荣进街出发，先是来到双羸社区卡点。在该卡点他们检查“扫码、测温、戴口罩、交小票”四个规定“动作”。他们向卡点执勤人员重申防疫新形势下务必严格落实各项防护措施，如果发现防疫漏洞或者困难可随时联系街道工作人员。随后，他们骑车在途经钢街附近时，发现一处围墙有漏洞。韩雪松马上用电话联系了正在办公室值班的工作人员，工作人员立即赶到现场重新将围栏进行加固。

他们来到了位于军民街上的仁和家园小区。在检查时韩雪松发现，该卡口宽度不足2米。韩雪松对记者说：“该小区老年人较多，外出诉求比较强烈，一旦人流量过大，容易引起聚集，特别是早晚高峰时，更容易出现聚集。”韩雪松立即来到附近的物业，与物业管理人员一起商量如何临时引出一条通道，方便居民进出。

在接下来的巡逻中，“骑行分队”又来到了人员相对密集的地利生鲜超市门口。大多数市民都能按照防疫要求排队扫码、测温、佩戴口罩，但仍存在一些居民不认真扫码、企图蒙混过关的现象。“骑行分队”的工作人员又迅速加入到人流疏导工作中，引导群众有序扫码、测温。韩雪松提醒店内执勤人员，要坚决守住守好“入门关”，避免人员过度密集。

“我们‘骑行分队’分为5组，每组的负责人分别带领街道12个科室的37名工作

人员，每天不分昼夜在辖区内进行流动式巡查。”韩雪松告诉记者，骑行巡逻可随时停走，及时发现辖区暴露出的防控问题并立即整改。巡视完毕已经是中午11时20分左右，共骑行了10公里。



23日，哈尔滨市香坊区征收办会同执法、司法、卫生、公安、消防、哈平街道及相关企业200余人，对哈平路安乐街项目内的3处楼房及部分平房实施了集中拆除，拆除总面积12932平方米。哈平路安乐街棚改项目拆迁工作全面启动。

据了解，哈平路安乐街棚改项目征收总面积9.47万平方米，住宅房屋总征收户数2219户。截至目前，该棚改项目征收范围内居民已交房验收2110户，占总征收户数的94%。

吴昌林 本报记者 郭俊峰摄

8月底前第一批115家市属国企实现混改

吸引优质民企民资参与改革

本报23日讯(记者韩丽平)确保8月底前，第一批115家市属国有企业全部实现混改；完成剩余17户“僵尸”企业出清任务；完成市属出资企业及下属企业“三项制度”改革……今年，哈尔滨市国资委全面推动国企改革实现新突破。这是记者从23日召开的2020年哈尔滨市国资国企监管与改革工作会上了解到的。

2020年是哈市市属国有企业三项制度改革专项行动落地年，各出资企业将借鉴地铁集团、工投集团“三项制度”改革经验，推动各项改革措施落实落地，稳步推进“三项制度”改革全面完成，切实推动现代企业制度全面覆盖。继续推动国企混改工作，确保8月底前，第一批115家企业全部实现混改。对一般竞争性企业全部混改，根据自身实际情况，通过引进外部投资者、并购重组和新项目混合等产权多元化改革，吸引优质的民资参与。

积极推进国企退休人员社会化管理工作，按照《哈尔滨市国有企业退休人员社会化管理实施方案》的要求，确保年底前，将全部退休人员移交街道和社区实行属地社会化管理。

为确保国有资产保值增值，哈市国资委要求各企业集团进一步强化成本管控，大力压缩一般性管理费用和非生产性支出。全力完成“僵尸企业”出清任务，坚持推进对“冷冻止血”的企业通过依法破产方式完全退出，坚决完成哈市剩余17户“僵尸企业”出清任务。

此外，哈市国资部门还将围绕从管企业向管资本转变，实现监管理念、监管重点、监管方式、监管导向的切实转变。制定出台《哈尔滨市国资监管工作办法》和企业监管事项清单，进一步落实授权放权举措，修订权力和责任清单，有效防止国有资产流失。牢牢守住不发生重大风险底线，进一步推进经营性国有资产集中统一监管。

住建企业确保疫情防控和安全防范“双落实”

本报讯(记者邢汉夫)为确保哈市疫情防控措施和安全防范措施“双落实”，对于住建领域已复工复产的生产企业，哈尔滨市相关部门将加大开展隐患排查力度，不符合安全条件的坚决停工整顿。这是记者从哈尔滨市住建局近日召开的全市住建行业安全生产工作视频会议上获悉的。

据了解，针对疫情期间工程项目施工的特殊情况，哈市住建部门将增加安全生产检查频次和力度，采取日常检查和不定期抽查相结合的方式，对各类工程、工地进行严密监控。确保第一时间发现问题隐患，保证处置

及时、措施得当。同时，督促企业合理安排开复工计划，采取局部开工、优先安排机械施工等措施，分批分阶段复工返岗。建立开复工疫情防控管理体系，制定疫情应急预案，疫情期间安全事故处置应急预案，及时有效应对突发事件。

此外，督促企业按照疫情防控有关要求，对从业人员开展防疫安全教育，组织专家对重点岗位人员、新录用人员进行技能培训，指导工人正确使用安全防护用具，严格执行上岗前疫情防控防范、质量安全技术交底，确保各项要求落实到每名员工、每个岗位。

支持复工和备春耕

双城区金融机构投放15.2亿元

本报讯(王勇 高成立 记者李健)疫情发生以来，中国人民银行双城支行积极指导辖区金融机构采取有效措施大力支持企业复工复产和春耕备耕工作。截至4月20日，辖区金融机构已投放复工复产和春耕备耕资金15.2亿元。

据了解，双城支行组织人员第一时间将新冠肺炎防疫物资企业融资需求情况传达到相关金融机构，积极跟进对接。2月11日，双城农发行为黑龙江省龙江家园酒业有限公司发放3000万元疫情防控应急流动资金贷款。为支持重点企业复工复产，双城信用联社积极参与发放银团贷款6笔，金额合计1.98亿元。中

国银行双城支行为哈尔滨市仲昶包装有限公司新增200万元信用贷款。做好春季农业生产金融服务工作，保障疫情期间“三农”资金需求。截至4月20日，双城区金融机构为15214户农户发放春耕备耕贷款9.9亿元。

据介绍，双城支行利用支农再贷款降低融资成本，3月初确定2000万元支农再贷款限额额度。截至4月17日，已完成16户涉农小微企业(合作社)、种植养殖大户贷款发放，金额合计2000万元。这些利用支农再贷款发放的贷款年利率为4.55%，较正常贷款利率降低2.5至3个百分点，切实降低了融资成本。

清洁消杀 增加无障碍设施

哈尔滨公厕整体环境升级

本报讯(记者李天池)日前，哈尔滨市城管环卫部门结合春季环境整治目标，强化公厕管理维护，通过清洁消杀、粉刷油饰、维修旱厕，增加无障碍设施等措施，对公厕整体环境进行升级。

年初以来，哈市便开始对部分公厕粉刷油饰。为提升市民如厕体验，还对一些旱厕的蹲位板、立柱、棚盖、雨搭维修加固。有条件的水冲公厕

还设置了独立的残疾人坐便、扶手和残疾人通道。一些重点区域水冲公厕还配备了毛巾、香皂、针线、纸巾、便民小药箱等物品。

根据相关防疫要求，全市公厕重点针对室内门把手、水龙头阀门、洗手池等部位展开消毒作业，每个公厕每天至少消毒两次。同时，增加厕内外环境卫生清理频次。此外，具备条件的公厕每天还定时开窗通风。

中信银行核心业务系统升级公告

尊敬的客户：

我行将于2020年5月3日进行核心业务系统升级。受此影响，将暂停部分业务和服务，请您提前做好资金安排。暂停营业期间给您造成的不便，敬请谅解。

具体安排如下：

业务与服务	暂停时间
各营业网点	5月3日(周日)
网上银行、手机银行、微信银行、自助设备、电话银行自助服务、官方网站功能性服务(含签证缴费业务)、银企直联、开薪易代发服务平台。	5月3日2:00-22:00
信用卡支付交易、信用卡快捷网银、动卡空间APP、信用卡客服热线。	不停业
借记卡支付、查询、取款、转账、信用卡零钱包业务、借贷合一卡产品激活、密码设置、补换卡业务，中信银行万事达商务信用卡还款签约、还款及账单查询。	5月3日2:00-22:00
其他：网银预约转出日期设置在5月3日的停止执行。	

升级期间，我行继续为您提供电话银行咨询及紧急挂失业务。如有疑问，请拨打我行24小时服务热线95558。感谢您一直以来对我行的关注与支持，随着系统升级完成，我行将为广大客户提供更加丰富的产品和更为优质的服务。特此公告。

中信银行股份有限公司
2020年4月19日